
 

 

Procès-verbal 

Réunion du conseil d’établissement 

École Sainte-Marie-et-du-Goéland 

Tenue le 30 janvier 2024, à 19 h, à la grande salle de l’école Sainte-Marie 

 

Sont présents Mmes  Caroline Vallée M. Jérôme Lamontagne 
  Jessica Sauvageau Garneau   
  Katia Morasse   
  Valérie Perreault   
  Amanda Tan   
  Sonia Douville   
  Marie-Claude Raymond   
  Isabelle Proulx   
  Marie-Andrée Pilote   
  Élodie Brochu   
  Nathalie Tessier (en Teams)   
  Lisa-Marie Bélanger   
  Amélie Perreault   
  Émy Gauthier Robitaille   
  Marie-Claude Raymond   
Sont absents Mme Stéphanie Coallier   

 

 

1. Mot de bienvenue 

La présidente, Mme Marie-André Pilote, souhaite la bienvenue à tous.  

 

2. Lecture et adoption de l’ordre du jour 

M. Lamontagne ajoute au point #7, activités parascolaires, cours de danse 

parascolaire. 

Et épreuve ministérielle 

L’ordre du jour est adopté par Mme Lisa-Marie Bélanger. 
CE 23-24 #9 

 

3. Lecture et approbation du procès-verbal de la rencontre du 17 octobre 

2023 

Le procès-verbal de la dernière rencontre est approuvé par Valérie 

Perreault. 
CE 23-24 #10 



 

 

4. Affaires courantes 

Rien 

 

5. Activités éducatives et/ou récréatives 

 

a) Halloween du 31 octobre 2023 : De belles activités ont eu lieu dans les 

deux écoles. Le rallye fut très apprécié à EPSM. 

 

b) Activités du temps des fêtes : 

 

À EPSM il y a eu un déjeuner, une journée pyjama et différentes journées 

à thème de couleurs ou accessoires à porter. 

 

À EPGO il y a eu un calendrier de l’Avent au cours du mois de décembre, 

un déjeuner brunch, un marché de Noël qui fut une grande réussite, ainsi 

qu’une nouveauté : un calendrier école et municipalité. 

 

c) Sorties : 

 

- Le voyage de fin d’année à EPGO pour les 4e-5e-6e année sera une visite 

au Cosmodôme de Laval ainsi qu’un coucher à l’hôtel. Mmes Stéfanie 

Genest et Allison Tremblay ont sondé les parents. 65% des parents ont 

répondu au sondage. Le coût brut est de 160$ par enfant avec le 

financement actuel. Les parents ont voté pour un maximum de 147$ à 

débourser pour leur enfant. On vise de 100$ à 125$ par enfant. Le reste va 

être financé par les campagnes de financement à venir : Un souper 

spaghetti avec chansonnier aura lieu ainsi qu’un moitié-moitié, entre autre. 

 

Les montants amassés jusqu’à maintenant proviennent de : 

 

- Vente de produits au marché de Noël, par les 4e et 5e année avec Les 

Petites Bulles, qui a permis d’amassé 623,10 $.  

- Lors du Festi-Neige, la vente de hot-dogs et la vente de moitié-moitié a 

permis d’amasser un montant de 1360 $. 

 

Mme Amélie Perreault demande que les réponses des prochains sondages 

soient anonymes afin d’éviter d’identifier les familles qui pourraient avoir 

des réalités financières plus restreintes. Pour celui-ci, seulement 



l’enseignante et la direction pouvaient voir le nom des personnes qui ont 

répondu. 

On pourra pallier à la différence des élèves absents par le financement des 

projets entrepreneurials. 

 

- Une demande de sortie est déposée pour les 3 classes régionales de 

EPSM pour aller à O Volt à Trois-Rivières le 27 février. 

Cette sortie pourra être financée en partie par la mesure Sorties 

culturelles ou école inspirante. 

Le coût est de 39,84$ par élève mais 20$ sera demandé aux parents. 

 

- Une demande de sortie est déposée pour 2 journées d’activités pour 

toutes les classes de EPGO à l’école du cirque et à la Revanche, les 3 

et 4 avril prochain.  

Le coût est de 47,50$ par élève mais 15$ sera demandé aux parents. 

Le coût de cette sortie sera assumé en partie par la mesure école 

inspirante ou sorties culturelles. 

 

- Une demande est déposée pour la sortie de fin d’année pour toutes les 

classes à EPGO : 

Camp Portneuf : Une campagne de financement avec bûches de Noël 

a eu lieu en décembre. Un montant de 1536$ a été rapporté aux élèves. 

Il restera entre 5 et 7$ par élève à payer selon le nombre de participants. 

 

- La sortie à l’Imaginarius qui a eu lieu en décembre pour les groupes de 

préscolaire à EPSM a été autorisée par courriel. 

 

- Une demande de sortie en ski de fond aux Portes de l’enfer a été 

déposée pour EPGO. Elle aura lieu le 19 février. Activité gratuite sauf le 

transport qui sera assumé par la mesure à l’école, on bouge! 

 

- Le 15 février, un groupe de militaires en exercice au Parc naturel 

régional de Portneuf viendront présenter leur véhicule et parler de leur 

travail au quotidien aux élève de EPGO. 

 

Ces activités sont approuvées par Isabelle Proulx 

CE 23-24 #11 

 

 

 

 



6. Activités parascolaires 

a) Ligue de mini basketball de Portneuf : M. Lamontagne présente le site 

internet de l’association de mini basket de la région de Portneuf : 

www.kreezee.com    

Le lien sera affiché sur le site internet de l’école. 

 

 

7. Affaires nouvelles 

a) Régie interne 

- M. Lamontagne sonde les membres afin de savoir s’ils aimeraient que 

les rencontres du CÉ se tiennent à 18h30 plutôt que 19h. Cette idée ne 

convient pas à tous donc nous maintenons les rencontres à 19h. 

  

- Certains points de nos règles de fonctionnement ont été modifiés. Voir 

document règles de régie interne.  

 

Les modifications sont adoptées par Mme Marie-Claude Raymond. 

CE 23-24 #12 

 

b) Dossier Projet éducatif 

- M. Lamontagne explique que l’équipe école de EPSM s’est concertée 

pour le projet éducatif. Nos buts sont d’améliorer les résultats des élèves 

ainsi que le bien-être et le sentiment de sécurité de ceux-ci. 

 

-  Orientation 1 : Augmenter les résultats scolaires des élèves. 

 

D’ici juin 2027, nous désirons atteindre certaines cibles : Voir document 

JL 

Lecture : 50% des élèves auront 74% et plus. 

Écriture : 59,2% des élèves auront 74% et plus 

Mathématiques : Résoudre : 72% qui auront 74% et plus 

                            Raisonner :  …….. qui auront 74% et plus. 

Nous aurons 2 ans ensuite pour s’assurer que nos élèves atteindront 

ces cibles. 

 

- Orientation 3 : bien-être, violence et intimidation. 

Nous désirons favoriser un milieu de vie sain et sécuritaire. 

Nous augmenterons le nombre de campagnes de sensibilisation au 

civisme à 3 par année. 

 

Pour EPGO, la ligne directrice sera la pédagogie en plein-air.  

http://www.kreezee.com/


 

Les enseignants ont ciblé les valeurs suivantes : respect, sens de l’effort 

et responsabilité. 

 

Une des priorité d’action est de continuer le dépistage précoce des 

élèves du préscolaire : école de la vue, dépistage auditif, poursuivre 

mesures de prévention. 

 

M. Lamontagne présente la grille d’analyse aux membres. 

 

M. Lamontagne affirme que le budget sera équilibré au 30 juin. 

 

Amélie Perreault se questionne à savoir quels seront les moyens pris 

pour atteindre ses cibles. 

M. Lamontagne dit que l’équipe école prendra ces décisions. 

 

Au printemps, il y aura la mise en place des moyens d’actions pour 

atteindre les objectifs. 

 

Approuvé par Isabelle Proulx. 
CE 23-24 #13 

 

c) Contenu d’orientation (COSP) 

Mme Katia Morasse explique quels sont les contenus que les 

enseignants offriront dans leur enseignement. 

Pour le 3e cycle, la connaissance de soi, les différents métiers, outils de 

travail, etc. sont davantage abordés avec les élèves afin d’ouvrir un 

début de réflexion vers le secondaire. 

Chaque classe du 3e cycle a donné ses idées sur différentes activités à 

faire. Voir tableau document KM. 

 

d) Éducation à la sexualité 

Mme Morasse fait la présentation de la planification des contenus. 

Elle rassure que les enseignants sont formés pour enseigner cette 

matière. Au printemps, les ateliers commenceront. L’infirmière visitera 

les classes de 5e année en mai. Voir document. 

Éventuellement, la portion éducation à la sexualité sera intégrée dans 

le programme culture et citoyenneté canadienne. 

 

 

e) Allocations/Mesures du MELS 2023-2024 



M. Lamontagne présente la liste des allocations financière pour 2023-

2024.  

Voir tableau. 

 

Approuvé par Lisa-Marie Bélanger. 
CE 23-24 #14 

 

f) Présentation du Plan d’action contre la violence et l’intimidation 

(PAV) 

Mme Morasse présente les activités du PAV. 

Le sondage SEVI a été fait à EPGO, a venir à EPSM (perception des 

élèves comment ils se sentent à l’école, au service de garde, dans 

l’autobus) 

 

À EPSM : Le Programme hors-piste continu. 

Le projet des élèves médiateur, formés par Émilie Hamel, a pris forme 

en janvier. Les médiateurs aident les élèves à régler les conflits sur la 

cour d’école.  

 

Mme Morasse informe que le policier scolaire a été contacté pour venir 

donner des ateliers au 3e cycle, peut-être aussi au 2e cycle. 

 

g) Photo scolaire 2024-2025 

M. Lamontagne propose une nouvelle compagnie de photos. Belco de 

Pont-Rouge fait beaucoup d’écoles dans Portneuf. Il entend de bons 

commentaires de la compagnie. Service rapide et du coin. Il présente 

un portfolio aux parents. 

Tous les membres approuvent le changement. 
CE 23-24 #15 

 

h) Livre « Un livre à moi TD » 

M. Lamontagne présente le livre Chawala de niveau 1ère année, pour 

que chaque enfant de milieu défavorisé puisse recevoir un livre. Mme 

Sophie Hamelin a préparé une activité en lien avec le livre.  

 

i) Nager pour survivre 

Activité offerte pour les élèves de 3e et 4e année. Subvention offerte. M. 

Billy Thibault prendra en charge les élèves de EPSM et EPGO qui iront 

2 fois pour un total de 4 périodes à la piscine de Donnacona. Il n’y avait 

pas de plage horaire possible à l’ESSM. Amélie Perreault souligne que 



les parents aimeraient être avisés tôt de la date pour prévoir maillot et 

casque de bain.  

Ce sera fait chaque année dans le futur. 

 

j) Fin de la deuxième étape  

Mme Morasse informe les membres que la deuxième étape est reportée 

d’une semaine en raison de la grève 

L’étape 2 se terminera 16 février. Bulletin 27 février. Rencontres de 

parents après la relâche. Les épreuves du ministère ont maintenant une 

valeur de 10% de l’année. Voir document normes et modalités.  

 

Approuvé par : Lisa-Marie Bélanger 
CE 23-24 #16 

 

j) Cours de guitare en parascolaire 

M. Lamontagne nous informe que nous avons reçu une offre de cours 

de guitare pour débutant de l’ÉMDA : 10 rencontres le midi pour 100$ 

par enfant. La location guitare est offerte pour 25$ par enfant.  

 

Approuvé par tous 
CE 23-24 #17 

 

k) Projet artistique de la Ville de St-Marc-des-Carrières 

La ville nous offre de faire une murale collective pour la bibliothèque de 

l’école en collaboration. Ils fourniront les matériaux et ressources. 

Mathieu Bergeron est l’instigateur de ce projet. Le groupe de 3e et 4e 

année de Marie-Michèle Dussault a été ciblé. L’activité sera faite sur les 

heures de cours art plastique. Voir document KM 

 

M) Offre de cours de danse hip-hop 

À EPSM, Marilie faucher, enseignante, offre de donner des cours de 

danse hip-hop, un midi par semaine de 11h15 à 12h45. L’offre sera pour 

tous les élèves de l’école. Il y aura 13 cours au coût de 85$ par enfant.  

 

8. Correspondance 

Rien. 

 

9. Points d’information  

a) Information de la direction : rien. 

      b) Information des enseignants : rien. 



c) Information du service de garde  

Mme Sauvageau Garneau nous informe que le service de garde ne sera pas 

ouvert lors de la semaine de relâche, dans les deux bâtiments. Nous devions 

avoir un minimum de 25 inscriptions, que nous n’avons pas atteint. 

 

d) Information du comité de parents : rien. 

 

10. Interventions du public 

Marc-Olivier St-Amant, parent de EPGO, demande des détails concernant 

l’anglais intensif. M. Lamontagne explique que nous pourrons donner plus 

d’information lorsque l’organisation scolaire sera complétée. Nous pourrons 

en rediscuter en avril.  

Un sondage devra être envoyé aux parents pour connaitre leur désir. 

 

11. Prochaine réunion  

La prochaine réunion se tiendra le 20 février, à 19h, à EPGO.  

 

 

12. Levée de l’assemblée 

L’ordre du jour étant épuisé, il est proposé par Isabelle Proulx de lever 

l’assemblée. Adopté à l’unanimité. Il est 20h50. 
CE 23-24 #18 


